

VILÁG OSSZÁG

Holnap
16 december 1

Szerkesztőbizottság: **DENEDEK MARCELL, KACSO SÁNDOR, KOS KÁROLY**
Felelős szerkesztő: **BLOGH EDGÁR**

Vasárnap
III. évfolyam. 278. szám

A nagy hatalmak jól tennék, ha követnék a Szovjetunió példáját és leszerelnék hadseregyüket

— mondotta Molotov az ENSZ ülésen

Az angol megbízott halogató indítványait az amerikai hadsereg fegyverraktartásával magyarázta

NEWYORK. — Az Egyesült Nemzetek Szervezetének üléséről az alábbi jelentések érkeztek:

Az Egyesült Államok és Anglia megbízottjai azt a kérést intézték Egyiptom megbízottjához: vonja vissza azt a javaslatát, hogy az ENSZ tagállamainak területéről minden idegen csapatot ki kell vonni. Egyiptom megbízottja ennek a kérésnek azzal a kikötéssel tett eleget, hogy indítványát csak ideiglenesen vonja vissza az általános leszerelési vita elősegítése érdekében.

Ezután a bizottság visszatért a leszerelési javaslatra. Molotov mondott beszédet.

— A Szovjetunió — mondotta többek között Molotov — nagy és erős hadsereget szervezett, amikor erre nemzeti méltósága és az egész emberiség haladása érdekében szükség volt. Abban a pillanatban azonban — folytatta a szovjet külügyminiszter — amikor a háborút befejezték, a hatalmas hadsereg leszereléséhez készséggel nélkül hozzáálltak. — A nagy hatalmak jól tennék, ha követnék a Szovjetunió példáját és leszerelnék hadseregeiket — mondotta Molotov —, majd arra mutatott rá, hogy az atomenergia háborús felhasználását éppen úgy el kell tiltani, mint a mérgező gázok hadicélokra való felhasználását. Vegül kijelentette: komoly ellenőrzést kell vezetni mind a leszerelés, mind pedig az atomenergia felhasználása terén.

Parodi Francia, Showcross angol megbízott beszélt ezután. A francia

megbízott, mint az atomellenőrző bizottság elnöke kijelentette, hogy az atomenergia hatásos ellenőrzése nélkül valóban nem lehet nyugodt és békés légkör teremteni a világon, majd rámutatott arra, hogy bizottsága komoly munkát fejt ki a megegyezés érdekében. Jelentős közeledést mutat a szovjet békeállapponthoz az az angol vélemény is, amelyet Showcross kifejtett. Az angol megbízott őszinte tisztelettel ismerte

el a Szovjetunió farradózásait a béke megteremtésének érdekében és bár bizonyos halogató jellegű indítványokat tett, elfogadta és országára nézve kötelezőnek nyilvánította a leszerelés gondolatát. Érdekes az is, hogy az angol halogató álláspontot Showcross azzal magyarázta, hogy „egyes” országok még komoly katonai egységeket tartanak fegyverben. Nyilvánvaló, hogy az angol megbízott Amerikára céloz.

Megegyezés jött létre Trieszt és a Dunahajózás kérdésében

NEWYORK. — A külügyminiszterek tanácsáról érkező szűkszavú és még eljondított, len jelentések szerint megegyezés jött létre a trieszti ügyre vonatkozó több rendkívül fontos pontban.

A jelentés szerint az angol csapatoknak 90 nappal a kormányzó hivatalbájlépése után el kell hagyniuk a szabadváros területét és elfogadják azt a szovjet javaslatot is, amely szerint a választásokat a kormányzó négy hónappal a hivatalba való beiktatása után fogja levezetni. Arról nem érkezett jelentés, hogy ezzel megoldottak-e minden kérdést Trieszt körül.

NEWYORK. — A külügyminiszterek tanácsa csütörtök esti megbeszélésén szerepelt a Dunahajózás kérdése is. Molotov — a jelentések szerint — azt javasolta, hogy a Dunahajózásra vonatkozó pontokat ne tárgyalják be a volt csatlósállamok szűzvárosaiban, hanem tartanak külön értekezletet, amelyen benne vesznek részt a Szovjetunió, Ukrajna, Románia, Magyarország, Bulgária, Jugoszlávia, Franciaország, Anglia és az Egyesült Államok

megbízottjai, Molotov javaslata felett a vita megindult.

Ujabb jelentések szerint a külügyminiszterek a trieszti kérdés megvitatása után rendkívül barátságos légkörben folytatták megbeszéléseiket és egymásután huszonhét cikket fogadtak el, köztük a Dunahajózás kérdésre vonatkozót is. Ha a jelentések hittel lehet adni, a Dunahajózás kérdése nem kerül be a volt csatlósállamok békeszerződésébe, hanem küldi egyetemeny útján fogják azt rendezni. Megerősíti ezt a feltételezt Berzinek az a kérés, hogy a Dunahajózás kérdésének későbbi időpontban történő megbeszélésére Görögországot is hívják meg. Molotov kijelentette, hogy Görögország meghívásának ügyében gondolkodási időre van szüksége.

Vajószínűnek tartják, hogy a négy külügyminiszter tanácsa rövid időn belül be is fejezi munkálatait. Ez a feltételezés azonban arra tanuszkodik, hogy a trieszti kérdésben a fentebb közölt megegyezések igen nagy jelentőségűek.

SOK SIKERT!

Csörgő Lajos dr., a Bolyai Tudományegyetem rektora a Magyar Népi Szövetség képviselőinek bemutatkozó közgyűlésén a Bolyai Tudományegyetem és az erdélyi magyar értelmiség nevében üdvözölte a magyarság megválasztott parlamentj csoportját. A magyar értelmiségnek ezt a nagyjelentőségű üdvözlését az alábbiakban közöljük.

Magyar testvéreim!

Kolozsvár és legyen szabad mondanom, hogy egész Erdély magyar értelmisége nevében örömmel, szeretettel és bizalommal üdvözölöm a Magyar Népi Szövetség most megválasztott képviselőit.

Mindnyáján jól tudjuk, hogy a választási küzdelem hosszú harc előzte meg. A magunk sorai között is akadnak egyének és szervezetek is, amelyek meg akarták gondolni a magyarság egységét. Sőt akadtak olyan magyarok is, akik a román és a magyar demokrácia közös elfogásával akarták összefogni, hogy hátbadöfjék a mi magyar egységünket. Mindazonáltal a legfőbb feladatunk az, hogy a választásokon való részvételünkkel, az az általános munkánk, amellyel felvilágosított emberekkel a legkisebb falvakban is. Mégis, ebben az ünnepi órában, amikor visszér ültünk össze a választás után, nem a Magyar Népi Szövetség vezetői akarom csak üdvözölni, nemcsak őket, akik kiválóan megkapták az elismerés mértékét: másrészt, ünnepi beszédet elcsorban az egész magyar nép.

Magyarságunk a politikai életben eddig nem jött el felelősséggel, felelősséggel vett részt a választásokon és azt hitte, bizalmas volt a román demokráciával való együttműködés, a magyar népi demokrácia hite és a maga felelősségétől elszakítása mellett. Ha voltak is kevesek, akik még aggodalmaskodtak, azt is elcsorban az a forró szeretet, ami az egész magyarság lelkében él, becsület, tisztaság, vezetője, a Magyar Népi Szövetség országos elnöke, Kurkó György szavaihoz ifjant.

Ezeknek a választásoknak sikerét nem csak abban látom, hogy amikorra juttunk be a legtöbb magyar képviselő a román parlamentbe, de a győzelmet és értéket azért sokkal inkább abban látom, hogy megteremtődött a hirtelen forrásában az, amire oly régóta vártunk, a teljes népi magyar egység.

Azok a férfiak, akik mögött ilyen egység áll, nyugodtan indulnak a küzdelembe és mi, akik utra indítjuk őket, akiket a magyarság sorából kiemelt a vezetőre, nem kívánhatunk egyebet, csak azt, hogy legyenek mellett azokhoz, akik őket megválasztották, munkájukhoz sok sikert kívánunk az egész magyar értelmiség nevében.

A Román Kommunista Párt lapja a spekuláció letűrését követeli

Megkezdtek a Nemzeti Bank államosítására vonatkozó tárgyalásokat

Az amerikai külügyminiszterhelyettes nyilatkozata és a reakciós tábor utolsó reményességeinek csődje

Folyznak a tárgyalások a kormány átalakításáról

BUKAREST. — Azok után a teljes ünnepek után, amelyekkel a főváros a román demokratikus erők győzelmét fogadta, megadott a hétköznapi építő munkája és terca az ország gazdasági újjáépítéséért.

A „Scanteia”, a Román Kommunista Párt központi napilapja erőteljesen sürgeti az új spekulációellenes törvény életbeléptetését.

— A spekulációk továbbra is azt eskálják, amit akarunk. Az elcsorbanó állam, az emelkedő árak, a zűrzavarok és a szűrésök a fogyasztók között széles körben nem tudják megvásárolni. Előre-írás, mintha nem is lenne — írja a lap.

— Ez a helyzet — folytatja a „Scanteia” — tarthatatlan. A spekulációt minden eszközzel le kell törni a gazdasági élet minden terén. A spekuláció letűrésére hozott törvényi intézkedések nélkül ebben nem lehetni. Népmellenőrzés és népbizóság véget fog vetni a piacokon uralkodó helyzetnek.

A „Scanteia” hangja nemcsak a főváros,

hanem az egész ország demokratikus erőinek kívánságát fejezi ki és bizonyos, hogy most már nem készen sokáig a törvénynek az életbeléptetésére.

A spekuláció hirtelen itélődi azonban nem csak ezen a téren kényszerít elő. A Legfelsőbb Gazdasági Bizottságban hatalmas előkészítő munka folyik a Nemzeti Bank államosításával kapcsolatban. Ugyanakkor előkészítik a Nemzeti Bank új életét rendező törvényt is. A Nemzeti Bank jövődó szervezete eleget fog tudni tenni a demokratikus követelményeknek.

A fővárosban nagy érdeklődéssel fogadják

Acheson amerikai külügyminiszterhelyettesnek azt a sajtónyilatkozatát, amelyet november 26-án közvettett az amerikai rádió.

Az újságírók több kérdéssel Acheson ki jelentette, hogy az amerikai kormány véleménye a romániai választásokról semmilyen kapcsolatban nincs a jelenlegi kormánnyal az Egyesült Államok kormányával való elfogadásával. Ezután kijelentette, azt is, hogy jelenleg román meghatalmazott misszionár tartózkodik Washingtonban és az Egyesült Államoknak is megvan a maga diplomáciai képviselője Romániában.

— Az amerikai külügyminiszterhelyettes

nyilatkozata — amint arra a „Scanteia” is rámutat — úgy érintette Maru és Brutiari táborát, mintha ferró vízzel öntöttek volna le őket.

Politikai vonatkozásban nagy jelentőségűk van azoknak a tárgyalásoknak, amelyek a kormány átállításával kapcsolatban foly-
nak. A nagyon jól értékeljük a Románia Liberalesz táborát, amely a romániai pillanatnyilag éppen a kormány átállítására irányul. Néhány fővárosi lap találgatásokba is becsatlakozott a kormány átállításával kapcsolatban és néhány külföldi lap is — nem tudni milyen forrásból alapján — több olyan hírt hozott forgatomban a kormány átállításával kapcsolatban, amelyek szerint néhány tírcsüddel, máris megállapodtak a kormány átállításában. A „Románia Liberalesz” viszont kijelenti, hogy minden tárgyalás során, amint azokban bizonyos, hogy a Demokrata Pártok Elnöke a legteljesőbb egyetértésben tárgyalja a kormány átállításának ügyét.

Megjelent Kiss Elek unitárius püspök megválasztásának királyi jóváhagyása

BUKAREST. — A hivatalos lap 274. száma közli a 3151. számú királyi rendeletet, amely megerősíti Kiss Elek dr.-nak a romániai unitárius egyház püspökévé történő megválasztását.

A Mária Zsigmond Kollégium üzenete: Ma délután fél 4 órakor a felavatása, este 8 órakor az ifjúság találja a Diákház kistermében.

HÍRLEK

VILAGOSSÁG

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi naplóját.

Központi szerkesztőség és kiadóhivatal: Brassai, uca 7. Távfeljelző 258.

SZOLGÁLYOS KOLOZSVARI GYÓGY. SZERTÁRIK. November 30-ától december 6-ig szolgáltatnak Codarcea (Mária királyne-utca 9), Szentháromság (Mihály király-utca 2), Minerva (Dózsa György-utca 35), Korona (Heltai-utca 3). December 3-ig egész éjjel szolgáltatnak Codarcea és Minerva gyógyszertárak.

MUSOROS DÉLUTAN. A MNSZ VI. kerületének ifjusága december 1-én délután fél 5 órakor a Mécok-utj református iskola nagytermében musoros délutánt rendez, melyre ezuton meghív minden érdekföldt.

AZ EGYMÁS MEGERTÉSE JEGYÉBEN. A „Natiunea” 209. száma Nemzeti-ség Omlás című rovatában Ion Th. Tija „A barát-ág új bizonyítékainak a vonalán” címmel vázolja a román-magyar közlekedés újabb jeleit. A rovat közöl Costa Carel rövid Ady-tarományát; és Ady Endre négy versét ugyancsak Costa Carel fordításában, végül T. J. Zoltán. nak, a magyar kultúrasság elnökének a képt.

FOLYTATJAK A DIFTERIA ELLENI VEDŐOLTÁSOKAT. A difterio-oltásokat gyermekek részére december 3. 4. és 5. én reggel 8—12 óra között folytatják a polgármesteri hivatal rendeletében közölt óltási központokban.

A MONOSTORLUTI református Templomban december 1-én urvaszerzés lesz. A templomot erre az alkalomra fűtik.

ROMÁN-SVÉD KERESKEDELMI TÁRGYALÁSOK. A „Natiunea” értesítése szerint Románia és Svédország között rövidesen ujra megindulnak a kereskedelmi kapcsolatok. Az ezzel kapcsolatos megbeszélések véget román küldöttség utazik Stockholmba.

(*) KÖSZÖNETNYILVANÍTÁS. Hála köszönetet mondunk mindazoknak, akik Nagy Károlyné született Török Anna temetésén résztvettek és részvétükkel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

A MARIA VALERIA ARVALÉNY-NEVELŐ OTTHON KÖZGYŰLŐSE december 12-én délután 4 órakor lesz az unitárius püspökség tanácstermében, Kossuth Lajos-utca 9, melyre a fogakot és érdekföldt szivesen látja az elnökség.

(*) OKKULTISTÁK FIGYELMÉBE! Szeretettel meghívunk minden okkultistát a „Szellemtudományokat Tanulmányozó Egység” december 3-án, kedden délután 6 órakor a Mária királyne-utca 6., szám. III. emelet 50. tartandó alakuló közgyűlésére.

MAROSTORDA HETVEN MAZSA ÉLLEMET KÜLD HARMASZÉKNEK. Marostorda vármegye asztálybizottsága a megyében rendezett gyűlés eredményeként hetven mazsa élelmiszert juttat az asztálysítottá Háromszék vármegye ínséges gyermekeknek. A hűdemény egy részt az ártokt árvaház kapja. Marostorda a köz. tan. ud. ban Jasiba küldött egy vagon élelmiszer az ínségesek segítésére.

MUNKÁBAN AZ „S-BRIGÁD” A kolozsvári rendőrség mellett működő „S-brigád” jelentősen Kerekes Ernő Dózsa György-utca 5 alatti porcellánkereskedőt, aindol nagymennyiségű porcellánárut csalták, amelynek származását nem tudta igazolni. — Tojokán Tibor kolozsvári, Széchényi-téri vaskereskedő üzletében elnökös alkalmával Szakmón és Hardull felügyelők megállapították, hogy Tojokán Tibor árult félárú árúját és hamis számlákat állít ki. Újra letartották és megindították ellene az eljárást. — Ugyancsak az „S-brigád” emberei letartották Blonk László kolozsvári, Kárpát-utca 3 alatti hűltos órágyárát. Letartottatták és felleszégrevonják tettéért.

MNSZ GYERMEKDELÉLT DECEMBER 1-ÉN. Az Állami Magyar Színház vasárnap, december 1-én fél 11 óra kezdettel gyermekdeléltélt rendez a Magyar Népi Szövetség Nőbizottságának karácsonyi győrmekalkációja javára, iskolák, óvodák és napközli otthonok győrmekalkációit közreműködésével. Jegyeket a Magyar Népi Szövetség Parkas-utca 7 alatti székházában állandó 8-tól 1 óráig és állandó 4-től 6-ig és a Józsa Béla Athenaeum Szabadcsig-téri könyvtárában állandó árúit.

(*) MEGHÍVO. A „Granum” Erdélyi Szóda Magyarokéi 5. Szövetkezete december 16-án, határozati közzétételén december 23-án délután 10 órakor az Erdélyi Magyar Szóda elnöklettel székházában rendezett közgyűlést tart. Tárgy: Az 1945-46. útt-évi mérleg újratárolása és az 1946-47. útt-évi mérleg készítése az ENCOOP rendelkezése szerint; a legelő, vagy a szövetkezeti tevékenység; a károk; Az igazgatóság.

Jelekezzenek a föld-igényjogosultak

KOLOZSVAR. — Kolozsvár város IV. kerületi közigazgatási hivatala felhívja mindazokat a gazdálkodókat, akik a fasiszmus elleni háborúban résztvettek, az 1914—1918 és 1942—1944. évi háborúk során hadirokkantak, hadiözvegyek, vagy hadiárvák lettek, valamint mindazokat a földeszeket, akik 5 hektáron aluli föld-birtokokra rendelkeznek, hogy a IV. közigazgatási kerület irodájában Horea-utca 42. alatt december 1-én délután fél 5 órakor feltétlenül jelenkezzenek, hogy a földreform igényjogosultak névjegyzékébe felvegyék őket.

Az igényjogosultakat okiratokkal is kell hogy igazolják s ezért a vezetőség felhívja a figyelmét az igényjőknek, hogy erre vonatkozó okmányaikat hoz-zák magukkal. Mindazok, akik a fenti időpontig jelentkezési kötelezettségüknek eleget nem tesznek, kimaradnak az igényjogosultak névjegyzékéből.

A hadifoglyok hazaszállítása nem szünetel

Üzenetek a hozzátartozóknak

KOLOZSVAR. — Az erdélyi magyar sajtó már beszámolt arról, hogy a Szovjetunió tanuságot téve nagylelkűségről, még a hátszerződés előtt aláírta az ot-tai foglyokat. Az ag-gódó édesanyák, feleségek és rokonok megnyugtatóására Német Mária vöröskeresztes nővér, aki a hazaférő hadifoglyok ügyeit intézi és áldozatos kitartással a hadifogolyvonatokat elkíséri, most üze-netet küld:

— Szeretném személyesen beszélni min-den ag-gódó édesanyával, feleséggel és ro-konnal és megnyugtatóni őket, hogy igen is, mindenki hazáján. A foglyok hazaszállítása a hideg idő ellenére sem szünetel. Most utazom Focsanába, hogy a Szovjet-unióból érkező hadifoglyokat átvegyem és hazakiszérem. Ismételtlen hangsúlyzo-m kell, hogy az ag-godalomra nincs ok. A Szovjetunió nem ellenség, hanem jóba-rát. Jósága ezért felelő médon megnyugtatóni. A hideg idő beálltával a szovjet hat-óságok a foglyonokat kályhával sze-rellték fel, hogy a foglyok ne szenvedje-nek a hidegtől. Ellátásukról is gondosko-

nak. Naponta háromszor kánnak meleg ételt. Gyógyszerrel is ellátja őket.

A foglyok nemzetiségre és származásra való tekintet nélkül jönnek haza a focsá-ni útvonalon és Máramarossziget felé.

A hazaérkező hadifoglyok üzeneteket adtak át a Magyar Segélyező Bizottsá-gnak. Kolozsvárra: Szegedi József dr. üzenni, hogy jól van és egészséges. Kovács Istvánné, Moldován Rozália, Komá-romi György, Molnár Endre, Müller Gi-zella, Boldis Pál, Fábán Mihály, Mészá-ros Jánosné, Rozsnyai György orlopéd műszeres, Ráta Teodor, Perianu, Tóthfa-lusi Józsefné, Balta Kalmán és Özevy Szabó Rozália részére üzenet érkezett a Vöröskereszt Kossuth Lajos-utca 50 alatti irodájába.

A következő vidékek üzenik, hogy jól vannak és egészségesek:

Bothár Barna Kézdivásárhelyre, Ba-logh Pál dr. Zabólára, Nagy Géza Bílkey Gábornak Szatmárnémetibe, Marossy Józ-sef feleségének Ravannára (Marostorda megye).

Segítsünk a Székelyföld egyetlen szakipari középiskoláján!

SZÉKELYUDVARHELY. — A Székely-föld egyetlen ipari szakiskolája, mely Székelyudvarhelyen működik, lehetetlenné ma-hoz helyzetbe jutott. Az ipari szakoktatáshoz legszilísegesebb műhelyfelszerelés csak nem teljesen nélkülözli. Sürgös segítségre

van szüksége. Az iskola igazgatósága a Székelyföld iparosításához nélkülözhetetlen szakiskola megsegítése érdekében a követ-kező felhívással fordult az erdélyi magyar társadalomhoz:

A vezetősérem bizott ipari munkásokat 1944 őszén veztem át teljesen kifosztva és szervezetem újra. Reakciós tisztviselők magatartása révén emiatt több támadásnak volt-tam kitéve. Rendszeresen gáncolták az iskola helyrehozatalát, valamint a szükséges kompenzációt kintajásztak. Nem várhatunk tovább.

Há nem tudjuk társadalmi uton felszerelti asztalos és főleg villamos gépipari mű-helyeinket, akkor kijatik a magyarság kezéből a Székelyföld egyetlen magyar tannyelvű szakipari középiskolája. Az üres műhelyekben mindentfele szerszám, gép és anyag állandó jelent. Még teljesen rossz, bármilyen gépípus is érték számunkra, mert jó gyakorlati tudást adhat, vagy pedig műszaki ismeretünk tanulságos darabja lehet.

Kérjük azért mindazokat, akik a magyar ifjak ipari pályára irányításának hívei, legyenek segítségük rendelkezési nehézségeikkel küzdő intézetünk megmentésében. Hálá-san köszönetünk mindennemű adományt, amely olyan is lehet, amú az illetőnek csak káldós tárgy, miniket azonban tanulmányi anyaghoz juttat.

A felhívást Bányai János nénök, az ipari szakiskola igazgatója írta alá.

Értesítünk szeriat a legszilísegebben a következő műhelyfelszerelés tárgyakra lenne szükség: 30 szatu, esetleg többféle típus is, bármilyen készletszám, főleg re-szelő 50 tanuló számára. Bádógvágó oljók, különböző csavarok, csőfogók, Csavar-vágó szerszám, kézfűré sorozatokkal 50 ta-nuló részére, továbbá kisebb-nagyobb állók. Nagy szükség lenne egy autogéngeszítőre is, bármilyen legyen az. Kellene még vas-gyalu, vasasztala, vasmarógép, villamos motorok 220-as egyenáramhoz, áramátalakí-tók. Mindenféle villamos mérőeszköz külön-külön gyakorlati felhasználásához és a felszereléshez több kapcsolót, árammérőket, Villamos-felszerelési anyag, ha más nem, tanulmányi célra való a gyűjtemény számára. Nagy szükség lenne ezekre a lehetőség sze-rint géphajtószíjakra is. Minden adományt a székelyudvarhelyi magyar tannyelvű szakipari középiskola részére a MNSZ brassói, Mester-utca 16. szám alatti és Kolozsváron a Parkas-utca 7. szám alatti irodája vesz át és nyugtázz. Az adományok nyugtázását a tanintézet ezenkívül sajtó útján is közö-leszti.

van szüksége. Az iskola igazgatósága a Székelyföld iparosításához nélkülözhetetlen szakiskola megsegítése érdekében a követ-kező felhívással fordult az erdélyi magyar társadalomhoz:

A vezetősérem bizott ipari munkásokat 1944 őszén veztem át teljesen kifosztva és szervezetem újra. Reakciós tisztviselők magatartása révén emiatt több támadásnak volt-tam kitéve. Rendszeresen gáncolták az iskola helyrehozatalát, valamint a szükséges kompenzációt kintajásztak. Nem várhatunk tovább.

Há nem tudjuk társadalmi uton felszerelti asztalos és főleg villamos gépipari mű-helyeinket, akkor kijatik a magyarság kezéből a Székelyföld egyetlen magyar tannyelvű szakipari középiskolája. Az üres műhelyekben mindentfele szerszám, gép és anyag állandó jelent. Még teljesen rossz, bármilyen gépípus is érték számunkra, mert jó gyakorlati tudást adhat, vagy pedig műszaki ismeretünk tanulságos darabja lehet.

Kérjük azért mindazokat, akik a magyar ifjak ipari pályára irányításának hívei, legyenek segítségük rendelkezési nehézségeikkel küzdő intézetünk megmentésében. Hálá-san köszönetünk mindennemű adományt, amely olyan is lehet, amú az illetőnek csak káldós tárgy, miniket azonban tanulmányi anyaghoz juttat.

A felhívást Bányai János nénök, az ipari szakiskola igazgatója írta alá.

Értesítünk szeriat a legszilísegebben a következő műhelyfelszerelés tárgyakra lenne szükség: 30 szatu, esetleg többféle típus is, bármilyen készletszám, főleg re-szelő 50 tanuló számára. Bádógvágó oljók, különböző csavarok, csőfogók, Csavar-vágó szerszám, kézfűré sorozatokkal 50 ta-nuló részére, továbbá kisebb-nagyobb állók. Nagy szükség lenne egy autogéngeszítőre is, bármilyen legyen az. Kellene még vas-gyalu, vasasztala, vasmarógép, villamos motorok 220-as egyenáramhoz, áramátalakí-tók. Mindenféle villamos mérőeszköz külön-külön gyakorlati felhasználásához és a felszereléshez több kapcsolót, árammérőket, Villamos-felszerelési anyag, ha más nem, tanulmányi célra való a gyűjtemény számára. Nagy szükség lenne ezekre a lehetőség sze-rint géphajtószíjakra is. Minden adományt a székelyudvarhelyi magyar tannyelvű szakipari középiskola részére a MNSZ brassói, Mester-utca 16. szám alatti és Kolozsváron a Parkas-utca 7. szám alatti irodája vesz át és nyugtázz. Az adományok nyugtázását a tanintézet ezenkívül sajtó útján is közö-leszti.

ugy éreztük, romantikus beszámolóban a csesztett súlyából és azon az uton van melyen a nagy klasszikus mesterek beszé-dői stílustörés nélkül tudja közvetíteni. A műsorának többi száma (Haydn-so-náta és változatok, Beethoven Es-dur va-riációk) is élvezettel hallgattuk.

Halmos magas alkülése megérdem-lék azt az érdeklődést, melyet értékes művészeti kivált.

Mihályffy Irén énektanárnő növendékei

Szerdán este a Katolikus Női Misszió ren-dezésében mutatták be képességeiket. Az érdemes énekmesternő egész sor tanítvá-nyát hallottuk, melyek közül ki kell emel-nünk Orosz Beatrixot, akinek szolid tudása és jó a zeneisége, Sz. Nagy Ido-lyát, kinek fejlett az éneklőkészsége, de a középfékvésben szintelen a hangja, Gondos Zsófiát, kinek legjobb a hang-nyaga, de elfogódottsága gátolta ab-ban, hogy tudása javát adja. Szólanom kell még Spécer Stéfániáról, akinek ko-moly törekvése és fejlődése érdemelnek dicsőretet.

Komarazene este

Keretében játszott az Ardealul fiharmó-nai társaság vonósnégyese. Első estélyl-kön Beethoven 3-ik vonósnégyesével sze-rencsösen mutatkoztak be.

A második hangversenyen a vonósné-gyes-irodalom egyik legneveztebb felada-tával küzdöttek: Beethoven első Rasou-mowski-quartettjének zárótételében. Hé-rom tételt szépen oldottak meg, de az utolsó rész anyagának keményesége miatt kellett volna korai hangversenyük műso-rára más művet tenni. Haydn nem köny-nű játszanj és bár az első hegdedüsk jó adottsága, értelmes muzsikusa (Dragoi), mégis szólomával és annak mesterségtel-néshézségeivel többlet kellett volna fogla-koznia. A műsoron lévő Schubert-mű (op. 29) időmértéke nem volt szerencés. Több próbára lett volna szükségük és ezzel a lassu tétel zavarait elkerülhették volna. A kamarazenehangversenyek kézagpó-lóak, a muzsikusok, akik játszanak, jök s egy ószajta érdeklődéssel kísérik fejlé-ésüket. (L. I. I.)

A KOLOZSVARI SZENTGYÖRGYI IST. VAN ALAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MUSORA:

Szombaton délután 4 órakor: Cigánybár, Olcsó helyárúkkal. (Jegyek sorszáma 4)
Este 7 órakor: Revizor. (Napibérlet 12. Jegyek sorszáma 4.)

A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ ES OPERA MUSORA:

Szombaton este 7 órakor: Karenta Anna

KOLOZSVARI MOZIK MUSORA:

Opitok: A berlini bestia, Nagy amerikai filmorozat Hüttérrel. 2 rész egyszerre va-lto 3 óras előadások keretében. Előadások kezdete: 3, 5 és 9 órakor.
Cefes: Szoráthy Eva. Karádyval és Já-vorral a főszerepekben.
Olympia: Sárga róza. Előadások kezdete: 3, 5, 7 órakor. Jegylovétel vasárnap dél-egét 11—1 óráig.
Royal: A két árva. Ojass film. Alts Vajllival a főszerepekben. (3, 5, 7 és 9 órakor). Jegylovétel déljett 10—11 óráig, déljután 2—3 óráig. Telefon 51.
Mio: Az afrikai vőlegény. 3, 5, 7 és 9 órakor.
Selen: Senti gyermekek. Iskolások részére engedélyezve. 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap déljett 11 órakor maítné.
Uran: Gorgona! Dinyertes, nagy olást film.

MŰVÉSZET - SZÍNHÁZ

Három hangverseny

A Magyar Zeneművészeti Főiskola ren-dezésében kedden tartotta az idényben második zongoraestélyjét

Halmos György,

kinek már török-közössége van városunk-ban. Ez alkalommal Haydn, Mozart és Beethoven-műveket zongorázott. A ritkán hallható, csodálatosan szép Mozart-azoná-

ta (F-dur) és a Beethoven Kis C-dur szonáta voltak az est legszebben sikerül-t száma. Különösen az utóbbi mű kerek, egészségesen összeforrt előadása öröme-re szolgálhatott mindenkinek, aki szereti a gondosan előkészített és értelmesen fel-épített muzsikolást.

Halmos zongorajátéka tuljött váro-sunk zenei életén és ez utóbbi estélyén

HALLO! HALLO! FIGYELEM!

Ha jól és olcsón akar énezeni, jöjjon el a Béke (Weisz) étterembe Március 6-utca 34. — Hétfőtől, december 2-től hiányzó izlelet ebed kiszolgálással együtt csak 6000 forint!
10 napos aboza 60.000 forint!

Jöjjon és győződjen meg!

Férfi virosi bunda acélszurka, nutritt bélészel, mosó-medne gallérral, jó állapotban eladó. Mécok-utca 38. Asztalos.

Textilüzletemet újbi megnyitottam David Ferenc-utca 7 alatti. Kérem b. ügyöim szives pártfogását!

Bebozuzemelés eladó. Kereskedozaugartáshoz különböző nagyságu, üzem-képes, kifogástalan teljes tel-zerelés villanymotorhajítással és villanymeghajtókkel olcsón eladó. Rahm u. r., Kossuth Lajos-utca 7. udvarban.

„Ezt vártuk és nem csalódtunk...”

Üdvözlő táviratok özöne érkezik nap-nap után a MNSZ központjához

KOLOZSVAR. — Mintha csak utra-
val akarná ellátni népünk magaválasztott
képviselőit, még mindig naponként
érkezik a táviratok az ország minden
szegletéből a Magyar Népi Szövetség orszá-
központjához és Kurkó Gyárfás orszá-
központjához. Van olyan nap, hogy
50 üdvözlő távirat is érkezik, ame-
lyben kivétel nélkül a képviselőihez,
amennyi csoportjukhoz, Kurkó Gyár-
fás és általában a demokráciához va-
laszkodás és bizalom jut kifejezésre.
A legújabb érkezett táviratok már
csak azon megyék magyarságának
születését és ragaszkodását tolmácsolják,
amelyekben önálló listával indult a Ma-
gyar Népi Szövetség a választásokon a
képviselőnk is jutott be a parlament-
be. A szövegük a szövegnyelvről, vala-
mennyire azoknak a megyéknek az üdvözlőit
amelyek nem jutottak magyar képi-
viselőre. Így Beszterecenaszód és Nagy-
várad vármegye magyarsága is további
biztosítást, ragaszkodásáról biztosítja
a MNSZ elnökségét s jelenti be, hogy
a képviselőnkkel áll parlament; csoportunk
előtt.

Először kiemelkedik a legújabb érke-
ző táviratok közül Argay György ma-
gyar evangélikus püspök távirata Kurkó
Gyárfás országos elnökhöz

— *A szép siker alkalmából szeretettel
köszöntöm — írja az evangélikus püspök.
— Ezt vártuk és örvendek, hogy nem csa-
lódtunk.*

Megható az az öröm, ami a magyar vá-
lasztó néket hatja át abból az alkalm-
ból, hogy a demokratikus román parla-
mentbe egy magyar képviselőnk is bejut
Szűcs Margit tanítónő személyében.

Az aranyostordamegyei magyar asszo-
nyok a következők írják táviratukban:

— *Szűcs Margit testvérünk képviselő-
lővé választása alkalmával szeretettel kö-
szöntjük és kérjük, hogy áldásos munká-
ját a parlamentben is ugyanolyan lelke-
sedéssel folytassa, mint eddig.*

Hasonló szövegű táviratban üdvözlök
Szűcs Margitot a beszterecenaszódmegyei
magyar asszonyok is.

Szatmár megye magyarsága szinte az
egész erdélyi magyarság hangulatát feje-
zi ki a Kurkó Gyárfásnak küldött melc-
hangu táviratában:

— *Elnök Testvér! Szatmár megye és
város lakossága hitelt tett a demokrácia
és a nemzeti élnyitakadás mellett, amikor
hívó szavakra november 19-én az ur-
nák elé járulva, a demokratikus MNSZ-
re adta szavazatát.*

— *Most a választási győzelem után
testvéri szeretettel fordul a vármegye*

és a város magyar népe Elnök testvér
felé, hogy köszönetet mondjon azért az
áldozatos munkáért, amellyel odatit ké-
veléssel szétbontott erdélyi magyarságu-
kat egy táborba felsorakoztatta. Kö-
szönjük Elnök testvér, hogy van Ma-
gyar Népi Szövetség, mely a magyarság
jogaitra kiált. Neked köszönhetjük
a választási győzelemünket, a 29 ma-
gyar képviselőt. És köszönjük, hogy
hozzánk küldted Antal Dániel testvé-
rünket, aki a megye és a város ma-
gyarsága testvéri összefogással képi-
viselőjéül küld a demokratikus román
parlamentbe, hogy ott szószólónk le-
gyen. Kérjük testvéri szíveddel a min-
denható, hogy áldja meg Elnök testvé-
rünket és a demokratikus magyar képi-
viselőket.

A bukaresti magyarság pedig a követ-
kező táviratot intézte a Magyar Népi
Szövetség központjához:

— *A MNSZ bukaresti szervezetének
vezetősége meleg szeretettel üdvözlő orszá-
gos vezetőséget a november 19-én megtar-
tott országos képviselőválasztások alkalmá-
val elért fényes győzelemért. Ugyan-
akkor szeretettel várja képviselőtestvéreit
a november 29-én tartandó ismerkedési va-
sorokra a végrehajthatóság nem képi-
viselő tagjaival együtt.*

Ma tartják a Bolyai Szabadegyetem Ünnepélyes megnyitóját

KOLOZSVAR. — Az iskolán kívüli nevelés létszádmunka egyik legégetőbb kérdése. Hatalmas úrt, hiányokat kell pó-
tolni azoknál, akiket az elmúlt idő: nehézkes, merev iskolarendszere kirekesztett a tudás s a szellem birodalmából. Ettől a
gondolattól vezérelve, a kolozsvári Bolyai Egyetem Tanácsa elhatározta, hogy az egyetemen kívül álló közönség, elsősor-
ban a munkásság részére, az 1918—19. tanévben Szabadegyetemet nyit.

Eltérően a szabadegyetemek eddigi rendszerétől, most tanfolyamokkal bővítik ki a tudományokat népszerűsítő kere-
tet. Három tanfolyam indul: egy közgazdasági, egy vállalatgazdasági és egy társadalomtudományi tanfolyam. A tanfolya-
mokkal párhuzamosan folyó előadásorozat a természet, történelem, társadalom, irodalom és művészet köréből. 144
előadással szolgálja a tudomány új eredményeinek megismertetését, a történelem és társadalmi valóság igaz képének fel-
hívását, a művészeti és irodalmi ízlés fejlődését. Ezekhez csatlakozik a Szabadegyetem harmadik ága, a matematika- és
természettudományi szeminárium.

A Szabadegyetem ünnepélyes megnyitóját az Egyetem Aulájában (Arany János-utca 11) ma, szombaton délután 5
órákor lesz. Előadást tart dr. Csögör Lajos rektor „Az egyetem feladata az újjáépítésben” címmel. Jancsó Adrienne ma-
gyar költők verseiből szaval, Nagy István kamarakórusa Bartók-műveket énekel.

A szabadegyetemi előadások az ünnepélyes megnyitót követő héten kezdődnek. A beiratkozó kívánóknak felvilágosi-
tást ad az igazgató Dr. Bátya-utca 15 szám alatt a Jog- és Közgazdasági Karon, a földszinten lévő Statisztikai Szeminá-
riumban, vagy a Társadalomtudományi Intézetben.

A „Berlini bestia” és ami a filmből kimaradt

Zsufolásig tejt házak előtt kezdte veti-
teni a Capitol-mozi szerdán a „Berlini
bestia” című amerikai filmet.

A film három részből áll és vetítése há-
rom órát vesz igénybe. A három óra alatt
Hitler, Mussolini és Hiro Hito minden
eddig is ismert gonoszította perer le sze-
münk előtt. A gyilkolás szellemében ne-
velt gyerekek, a fasiszta méregtől meg-
fertőzött tömegek, a hóhéri munkát vég-
ző „Lufiwaffe”, a tankok, az állig fel-
fegyverzett, egyenruhába öltöztetett gyil-
kosok, a romba döntött városok, a haj-
léktalanul maradt százezrek... Iszonyu
képek! És örvendtes az, hogy a kolozs-
vári közönség két év alatt e képek va-
rázsjerejétől szabadultan, a fasiszta mé-
regtől megtisztultan, ilyen nagy tömeg-
ben nézte és — gyűlölte ezeket a képeket.

„Híszon ezeket a képeket már láttuk a
német filmhíradókban!” — hallottuk az
előadás végén itt-ott, mintegy fitymáló
hangon. A filmet azonban éppen az a
hivatása, hogy megmutassa: ez történt,
így történt és ma már mindenki látja,
hogy örület volt és gazzág.

Az ellen, amit bemutatnak, nincs is
semmi kifogásunk. A kifogás csak az el-
len van, amit elhajlottak.

Mert a film, így ahogy elkészült, olyan
szemben tünteti fel az eseményeket, mint-
ha a világ tragédiájának és tízmillió em-
ber pusztulásának kizárólagosan három
nagyási mányában szenvedő félőrült
lenne az oka, akik valami örökösi megszáll-
ottság hatására és örökösi rugallatlansá-
gától, uralkodni akartak a világon.

Arról azonban, hogy kiknek az érdeké-
ben akartak uralkodni, kik segítették
őket uralomra és minek az érdekében,
milyen csoportok állottak mögöttük Ber-
linben, Rómában, Tokióban és a londoni
Cityben, meg a newyorki Wall Streeten,
arról a film egy képet sem ad. Egyetlen
filmkocka sem mutatja azt, hogy annak
a harmincezer belgának a véréit, akiket
kilencven perc alatt gyilkoltak halomra
Hitler repülői, kik váltottak aprópénzre
éppen Belgiumban? És a francia tragédia
mögött sem láttuk sem a Schneider-Cren-
sot sem a Renault, sem a többi nagy-
kés érdekeltségét, azt a híres „száz csa-
ládót”, amely a maga érdeke szolgálá-
sában halálba és pusztulásba ker-
gette a francia fiatalságot és elárulta
hazáját.

Ílát az, hogy mindezt miért tette Hit-
ler és azoknak mi volt az érdeke, akik
rendelkezésére állították pénzüket, propa-
gandaeszközöiket, filmhálozatukat, rajtö-
vállalataikat — hol marad? És Chamber-
lain, akit mindenki a világ leggravaszabb
politikásának ismert, valóban olyan naïv
bácsi volt, mint ahogy azt a film mutatja
éppen Hitlerrel szemben, vagy pedig
azokat az angol csapatokat — többek kö-
zött a nagy angol kémiai trösztöt, mely-
nek főrésztvevényese volt — szolgálta-e,
amelyek tejesstvéreinek szolgálatában áll-
ott Hitler is? És Lengyelországnak is vaj-
jon csupán abban állott tragédiája, hogy
Hitler „fente rá fogat”, vagy volt ott is
egy néparúljó banda az ország élén, amely
Hitler karjába kergette a népet — bá-
nyáik, petróleumkutajk és gyáraik érde-
kében?

Ime, ezek azok a kérdések, amelyekre
egy szóval sem felel a film.

Mégis jó munkának és megnézésre ér-
demesnek tartjuk nemcsak azért, amit
fentebb már előnyre könyveltünk el, ha-
nem még azért is, mert bemutatja azt a
leírhatatlan szenvedést is, amelyet a ke-
resztény egyházaknak el kellett szenved-
niök mindenütt a világon, ahol uralmuk
teljessé vált.

Csak éppen... A film szövegmondója
minden letiport ország szenvedéseinek
képei után megjegyzi: „a cseh nép nem
felejt”. „a lengyel nép nem felejt”.
„a holland nép nem felejt”. „Nos, nem
felejt a magyar nép és a román nép sem.
Nem felejt el a testtestársakat sem. Nem
engedjük meg, hogy elfelejtse-

(s. l.)

Miért kerül 12.000 lejbe a kolozsvári piacon a „fekete kenyér”?

KOLOZSVAR. — Kolozsváron újra
hiány van, azaz világosabban
mondva: van kenyér, de csak a fekete-
kenyér. Az ellátószervek, kintalás út-
ján, nem tudnak kenyeret adni tag-
jaik. A Szechenyi-téren pedig van
kenyér. Bárki, a nap bármely szá-
mán, kap kenyeret kilónként 11—12
lejjel. Azzal igazán nem törődhet-
nek a „feketézők”, hogy a munkásság
és tisztviselők a hónap 20 napjában
képtelenek ilyen áron kenyeret vá-
lni.

Város közzelállási hivatalánál, ahol
felvilágosításért fordultunk, azt vá-
rjuk, hogy az ellátószervek részére
hetek óta gyűjtések folynak a vár-
terben. Eredmény is van. Most, no-
vember 20-án kaptuk a város 10 vagon
kását, amelyből 5 és fél vagon buza
a többi kukorica és árpa. Meg-
támasztás közölte, hogy minden
nap egyszer majdnem minden ekou-
nap egy-egy napi kintalást. Arról,
hogy a hét többi napján hogyan lassák
szájakat, a város közellállási hivata-
lában sem tudnak tanácsot adni.

Kérdéztünk néhány pékmezt,
hijelentették, hogy a kenyér feke-
tebb lenne, ha nem tiltanák
a szigorúan a pékeknek a fekete
kenyér. Ma 6000—7000 lejért a pékek tud-
ják feketén kenyeret előállítani, te-
nép 3000 lejjel olcsóbban, mint a feke-
tekenyér. Érdeklődésünkre megma-
nyatták, hogy a Szechenyi-téri ke-
ntésitől miért 5000 lejjel dró-

gább a kenyér. Sokan, háziasszonyok,
akik a kenyérsütésből teremnek ma-
guknak mellékjövedelmet, megveszik
feketén a piacon a fekete lisztet, a pék-
nél megsütetik feketén, végül pedig el-
adják a Szechenyi-téren és természetes,
felszámított összes kiadásukat s még
a napidíjat is. Így lesz a 6000 lejes
fekete kenyérből 12.000 lejes „feketébb”
kenyér.

Hír szerint Temesváron 4—5 ezer
lejjel finom lisztet árulnak, nyíltan a
piacon. Azt viszont, a város lakossága
tudja az újságokból, hogy Bihar és Tem-
es megyének kellett volna kielégítő
feleslegéből Kolozsvár város kenyér-
ellátását s a magunk gyomrával győ-
zöttünk meg, hogy ennek a felsőbb
megállapításnak és rendelkezésnek nem tel-
lek eleget.

A város vezetősége végre belátta,
hogy a kenyérhelyzet Kolozsvárt tart-
hatatlan. Lazar polgármester a megye-

főnök helyettesével hétfőn Bukarestbe
utazik, hogy biztosítsa Kolozsvár ke-
nyérellátását egészen az új gabonáig.

Fel szeretnők hívti figyelmét a Bu-
karestbe induló bizottságnak az aláb-
biakra. Ne szoritkozzanak a kenyérellá-
tás biztosítása szempontjából csupán a
kolozsvári gyűjtésekre. A város ellá-
tószervei és intézményei részére na-
ponta 3 és félvagon buzára van szükség,
amit Kolozs megye biztosítani nem tud.
Itt megjegyezzük még, hogy szívesen
lemondunk a buzakenyérről, ha helyette
egészseges, kevert gabonakenyeret ka-
punk. S véleményünk szerint jobb a
„puliszka nap”, mint a „kenyértelen
napok”.

Gondolják arra is, hogy karácsony
közeleg. Mindenki szeretne az ünnepek-
re egy kis téstőt készíteni. Kolozsváron
van két és félvagon letárolt fehér-
liszt. Szabadítsák ezt fel és osszák szét
karácsonyra „ajándéképpen”, hivata-
los áron a dolgozóknak.

Uránia nagy eseménye! Szen Benelli világhírű regénye! Guido Brignoni rendezése!
római filmverseny első díjának nyertese, a **GORGONA**

Az Allami Magyar Színház december 1-én, pénteken dé-
lel 11 órai kezdettel **Gyermek-matiné**
rendez a Magyar Népi Szövetség Nőbizottságának barátságos
gyermekakciója javára ismét. Gyótták és napközi otthonok gyer-
mekszereplő közreműködésével. Gyermekek, minél többen jöjjenek el!
Jegyek kaphatók a Magyar Népi Szövetség Farkas-utca 7 szám alatti
szekélyében délelőlt 8—11-ig, délután 4—6-ig és a Józsa Béla Athe-
naumban Szabadság-ter.

**Önálló
vasesztergályos!**
állandó munkára keresek,
aki a szakma minden
ágában járta.
Cím a kladóban.

APROHIRDETÉSEK SPORTÉLET

ADÁS, VÉTEL

FIGYELEM! Nagyobb árak fizeték... ELADÓ magas tarmetre új, sötétkék gyapjuszövetből... ELADÓ kézzemélyes magyar rekamlé... ZEPHIR kályha tisztulka eladó... VESZEK gyermekesztalt székkel... ELADÓ butorok diványok, tükrök... ELADÓ férfi félkabát sötétkék, kővép... 4 PLUSZ 2 varázsszemes rádió eladó... VESZEK Sein Irén-féle III. osztályos kötöt... USZALYOS menyasszonyi ruha... ALKALMAZÁST KAPHAT PÁLYAZATI HIRDETÉS... FELMIVÁS. A „Szász sefőiskola“

ELADÓ középtermetre egy jókarban lévő fekete férfi félkabát... ELADÓ magas tarmetre új, sötétkék gyapjuszövetből... ELADÓ kézzemélyes magyar rekamlé... ZEPHIR kályha tisztulka eladó... VESZEK gyermekesztalt székkel... ELADÓ butorok diványok, tükrök... ELADÓ férfi félkabát sötétkék, kővép... 4 PLUSZ 2 varázsszemes rádió eladó... VESZEK Sein Irén-féle III. osztályos kötöt... USZALYOS menyasszonyi ruha... ALKALMAZÁST KAPHAT PÁLYAZATI HIRDETÉS... FELMIVÁS. A „Szász sefőiskola“

Az U és a Vasas a legjobb csapatával áll ki vasárnap

KOLOZSVAR. Az NB. I. vasárnap... utolsóelőtti fordulójában Bukarestben... vezető aradi textilgyári csapat... ELADÓ butorok diványok, tükrök... ELADÓ férfi félkabát sötétkék, kővép... 4 PLUSZ 2 varázsszemes rádió eladó... VESZEK Sein Irén-féle III. osztályos kötöt... USZALYOS menyasszonyi ruha... ALKALMAZÁST KAPHAT PÁLYAZATI HIRDETÉS... FELMIVÁS. A „Szász sefőiskola“

SPORTHIRADÓ

OSP-Szombati C-liga mérkőzés lesz vasárnap délelőtt 10 órakor... Dermata-Dermagant női kosárlabda mérkőzés lesz vasárnap délelőtt 11 órakor... Az OSP ma, szombat este 8 órakor rendezi meg a Tiszti Kaszinó... A Vasas atlétikai szakosztályának vezetősége felhívja összes atlétáit...

A kolozsvári OSP ma, szombaton este 8 órakor rendezi meg a Tiszti Kaszinó (volt Redoul) nagyertermében reggelig tartó műsoros táncestjével.

Kitűnő labirintus, Tombola és szépségverseny.

KERESKEM egy vagy két szobát butorozva... KÖZEL a dohánygyárhoz különböző méretű szoba... ÚZLETHELYISÉGET keresünk ékezetű... FIGYELEM! Attila ut végén 8 házihely... FIATALEMBER különböző méretű, egyszerűen butorozott szobát keres... BUTOROZOTT szoba központban... BUTOROZOTT szobát keres ortostanhallgató... GYÓGYSZERTARNAK megfelelő helyiséget keresek központban vagy közel...

KERESKEM egy vagy két szobát butorozva... KÖZEL a dohánygyárhoz különböző méretű szoba... ÚZLETHELYISÉGET keresünk ékezetű... FIGYELEM! Attila ut végén 8 házihely... FIATALEMBER különböző méretű, egyszerűen butorozott szobát keres... BUTOROZOTT szoba központban... BUTOROZOTT szobát keres ortostanhallgató... GYÓGYSZERTARNAK megfelelő helyiséget keresek központban vagy közel...

ALKALMAZÁST KERES DROGUISTA (mester) állás keres drogériában... EGY tisztaságszerető jobb háziővezető keres... DISZNOHUS füstölés vállalom és garancia... NŐI fehérnemű, melltartós kombinét... RONGYBABA készítő vállalom... FA megtakarításhoz kályhákat... INGAJLAN LAKÁS BIHAR megyében elsőosztályú 17 katesztrális hold szántó... KÖZPONTBAN keresek egy kis lakást... KERESKEM egy vagy két szobát butorozva... KÖZEL a dohánygyárhoz... ÚZLETHELYISÉGET... FIGYELEM!... FIATALEMBER... BUTOROZOTT szoba... BUTOROZOTT szobát... GYÓGYSZERTARNAK...

Akar egy kellemes estét? Jöjjön el a Kisiparos Szaktanács 1946 november 30-án, szombaton este 8 órakor kezdődő balladára a Rudolf-ut 26-28 szám alatti Aggmenházban. Elsőrangú zene. Kifűnő konyha. Szolid árak.

NAGY MŰVÉSZEST ma, szombaton este 8 órai kezdettel a BEKE (Neisz) élleram Március 6-utca 34 alatti helyiségeiben, a legkiválóbb művészek leltésével. A Fekete József színterem művészettel kitűnített zenekart Weisz Titi vezeti. Belépés díjtalan.